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Sayın Mahmut TANAL
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İlgi : 03.11.2022 tarihli ve 7/74177 esas numaralı yazılı soru önergeniz.

Plan ve Bütçe Komisyonunda gerçekleşen bütçe görüşmelerinde ses ve görüntü kaydı alınıp
alınmadığına ilişkin ilgi önergenizde yer alan sorularınız ekte cevaplandırılmıştır.

Bilgilerinizi rica ederim.

Süreyyalg^di BİLGİÇ
Türkiye Büyük Millet Meclisi

Başkanvekili

Ek:
1- Soru Cevabı (1 sayfa)
2- Plan ve Bütçe Komisyonu Başkanlığının Cevabî Yazısı (2 sayfa)
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EK-1

CEVAPLAR:
Cevap 1 ve 2.- Türkiye Büyük Millet Meclisinde Basın ve Yayın Mensuplarının Çalışmaları

Hakkında Yönetmelik'in 12'nci maddesinin üçüncü fıkrasında "Komisyon ve siyasi parti
gruplarında film ve fotoğraf çekimleri, Komisyon Başkanı ve siyasi parti grup başkanvekilinin
iznine bağlıdır." hükmü yer almaktadır. Bu kapsamda Plan ve Bütçe Komisyonu Başkanlığınca
alman karar gereğince bütçe görüşmeleri başlangıcında bütçesi görüşülen kurumların sunumları
ile soru-cevap bölümü TBMM TY, TRT ve haber ajanslan tarafından kendi personelleri
aracılığıyla çekilmekte ve kayıt altına alınmaktadır. Bunun dışında bütçe görüşmeleri esnasında,
görüşmelerin tamamında ses kayıt işlemleri TBMM Başkanlığı İşletme ve Yapım Başkanlığı
tarafından yerine getirilmektedir.

Konu hakkında Plan ve Bütçe Komisyonu Başkanlığınca alman kararın gerekçeleri,
Komisyon tarafından gönderilen cevap Ek-2'de yer almaktadır.

Cevap 3.- Ülkemizi ve dünyayı etkisi altına alan salgın sebebiyle, 2020 ve 2021 yıllarında
gerçekleştirilen bütçe görüşmeleri Plan ve Bütçe Komisyonunun mutat toplantı salonu yerine
TBMM Tören Salonunda yapılmıştır. Bu yıl da siyasi parti gruplarından, bakanlıklardan ve
komisyon üyesi milletvekillerinden gelen talep doğrultusunda Plan ve Bütçe Komisyonu Başkanı
tarafından. Komisyonda üyesi bulunan siyasi parti gruplarıyla istişare edilerek bütçe
görüşmelerinin önceki iki yılda olduğu gibi TBMM Tören Salonunda yapılması talep edilmiş ve
bu talep, TBMM Başkanlığınca uygun görülmüştür. Bu kapsamda 2023 Yılı Merkezi Yönetim
Bütçe Kanunu Teklifi ve 2021 Yılı Merkezi Yönetim Kesin Hesap Kanunu Teklifi ile 2021 Yılı
Sayıştay Raporlarının Plan ve Bütçe Komisyonundaki görüşmeleri TBMM Tören Salonunda
gerçekleştirilmektedir.

Ancak TBMM Tören Salonu, yapısı itibarıyla bir ihtisas komisyonu salonu değildir ve
ihtisas komisyonu toplantılarında gerek duyulan teknik altyapı hizmetlerinin sunulmasına imkân
sağlayan cihaz ve ekipmanları sabit olarak bünyesinde bulundurmamaktadır. Bu çerçevede bütçe
görüşmelerinin geçici olarak Tören Salonunda yapılması kararı üzerine söz konusu salonun gerekli
teknik altyapıya sahip olmaması sebebiyle son iki yılda olduğu gibi bu yıl da 4734 sayılı Kamu
İhale Kanunu hükümleri çerçevesinde kiralama yöntemiyle söz konusu altyapı hizmetlerinin
temini cihetine gidilmiştir. Diğer taraftan TBMM Tören Salonu sadece bütçe görüşmeleri boyunca
bir ay süreyle komisyon salonu olarak hizmet verip yılın diğer aylarında aslî fonksiyonunda
kullanılacağından, bütçe görüşmeleri sebebiyle salonda teknik altyapı hizmetine duyulan ihtiyaç
geçici nitelik arz etmektedir. Bu sebeple Komisyondaki bütçe görüşmelerinin yalnızca bir ay
sürdüğü göz önünde bulundurularak kamu yararını sağlamak adına, görüşmeler esnasında ihtiyaç
duyulan teknik altyapı hizmetlerinin sunulmasına yarayan cihaz ve ekipmanların satın alma
yöntemi yerine daha ekonomik ve hızlı olan kiralama yöntemiyle temin edilmesi tercih edilmiştir.

Bu çerçevede, 4734 sayılı Kamu İhale Kanunu hükümleri uyarınca hizmet alımı ihalesi
yapılmış ve salonun hazırlanması için ihtiyaç duyulan LED ekran ve kamera sistemleri hizmeti,
ekonomik açıdan en avantajlı teklifi veren İNCOM Grup Turizm Organizasyon Reklam
Prodüksiyon Taşımacılık Sanayi ve Ticaret Limited Şirketinden kiralama yöntemiyle temin
edilmiştir.

Plan ve Bütçe Komisyonunda devam eden bu hizmetle ilgili firma veya şahıslara, önergenin
verildiği tarih itibarıyla herhangi bir ücret ödemesi yapılmamıştır. Türkiye Büyük Millet Meclisi
(TBMM) İdari Teşkilatına bağlı Basın, Yayın ve Halkla İlişkiler Başkanlığı ile ihaleyi alan firma
arasında yapılan sözleşme çerçevesinde hatalı, kusurlu ve eksik işlere ilişkin hükümler saklı
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kalmak koşuluyla 2023 Yılı Merkezi Yönetim Bütçe Kanunu Teklifi ve 2021 Yılı Merkezi
Yönetim Kesin Hesap Kanunu Teklifi ile 2021 Yılı Sayıştay Raporlarının Plan ve Bütçe
Komisyonundaki görüşmelerinin tamamlanmasının ardından mevzuat hükümleri çerçevesinde
düzenlenecek olan hak ediş raporuna göre ilgili firmaya ödeme gerçekleştirilecektir.

Diğer yandan, TBMM'de gerçekleştirilen tüm komisyon toplantılan ve Genel Kurul
toplantılarının ses kayıtlarımn alınmasına ilişkin görevler, 6253 sayılı Türkiye Büyük Millet
Meclisi Başkanlığı İdari Teşkilatı Kanunu gereğince İşletme ve Yapım Başkanlığı tarafından
yerine getirilmektedir. Bu doğrultuda, bütün komisyon toplantı salonlarında olduğu gibi Plan ve
Bütçe Komisyonu görüşmelerinin yürütüldüğü Tören Salonunda da ses kayıt sisteminin kurulumu.
İşletme ve Yapım Başkanlığının kendi personeli ve ekipmanlan ile yapılmıştır.
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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ
Plan ve Bütçe Komisyonu Başkanlığı

Sayı : 13922241-120.07-

Konu : TBMM Başkanı'ndan Soru Önergesi

PLAN VE BÜTÇE KOMİSYONU
BAŞKANLIĞI
Tarih; 08/11/2022 16:14
Sayı: 2-13922241-120.07-1109309
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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi : 04.11.2022 tarihli ve 1107854 sayılı yazınız.

İstanbul Milletvekili Mahmut Tanal'ın Plan ve Bütçe Komisyonunda gerçekleşen
bütçe görüşmelerinde ses ve görüntü kaydı alınıp alınmadığına ilişkin Türkiye Büyük Millet
Meclisi Başkanı'na yönelttiği yazılı soru önergesine verilen cevap yazımız ekinde
sunulmuştur.

Bilgilerinizi arz ederim.

Cevdet YILMAZ
Bingöl Milletvekili

Plan ve Bütçe Komisyonu Başkanı

Ek; Soru önergesi cevabı

Adres: TBMM Ana Bina 1. Kat Bakanlıklar - ANKARA
Telefon : (0312) 420 68 05-08 Faks: (0312) 420 77 76

Bilgi için: Merve İMAMOöLU
e-posta: bntcekom@tbmm.Eov.tr



TÜRKİYE BÜYÜK MÎLLET MECLİSİ
Plan ve Bütçe Komisyonu Başkanlığı

İSTANBUL MİLLETVEKİLİ MAHMUT TANALTN
SAYIN TBMM BAŞKANI'NDAN

03.11.2022 TARİHLİ SORU ÖNERGESİNE İLİŞKİN CEVAPLAR

CEVAP 1-2:

2023 Yılı Merkezi Yönetim Bütçe Kanunu Teklifi ile 2021 Yılı Kesin Hesap Kanunu
Teklifi ve Sayıştay raporlarının görüşmeleri geçtiğimiz iki yılda olduğu gibi bu sene de TBMM
Tören Salonunda devam etmektedir. Komisyon görüşmeleri esnasında canlı yayın yapılması
veya görüntülerin kaydedilmesi noktasında uzun yıllardır uygulanmakta olan. Plan ve Bütçe
Komisyonunda da teamül haline gelen usule uyulmaya devam edilmektedir. Bu usul on yıllardır
görüşmeler esnasında uygulanan usuldür ve bütçe ve kesin hesap kanun tekliflerinin geneli
üzerindeki görüşmelerin yapıldığı 26.10.2022 tarihli birleşimde de oylanarak komisyon kararı
haline gelmiştir.

Bu usul uyarınca; bütçesi görüşülen bakanlıkların/kurumların başkanları veya bakanları
sunum yaparken görsel basın tarafından görüntü kaydı alınmakta, sunumların ardından görsel
basın salondan ayrılmakta ve yazılı basın görüşmeleri takip etmektedir. Aynca görüşmelerin
sonunda bütçesi görüşülen bakanlıkların/kurumların başkan veya bakanlannm eleştiri ve
sorulara verdikleri cevaplar da görsel basın tarafından kaydedilmektedir. Dolayısıyla
görüşmelerde bu iki aşamada basın mensupları tarafından görüntü kaydı alınmaktadır. Bu
uygulamanın gerekçesi ise var olan uygulamaya devam edilmesidir.

2023 yılı bütçesine dair görüşmelerde Plan ve Bütçe Komisyonunda herhangi bir gizlilik
kararı veya görüşmelerin farklı bir usulde yapılmasına dair bir karar alınmamıştır. Yukarıda da
açıklandığı üzere görüşmelerin başında ve sonunda görsel basın bulunmakta, tamamında ise
yazılı basın görüşmeleri takip etmektedir. Söz alan milletvekillerinin kendi görüşlerini farklı
platformlar üzerinden canlı yayınla paylaştıkları da bilinmektedir. Ayrıca görüşmeler esnasında
tam tutanak tutulmakta, tutanaklar TBMM internet sitesi üzerinden paylaşılmaktadır. Bütçe
görüşmelerinde Tören Salonunun kullanılması uygulaması son 3 yıldır yapılmaktadır. Bu
uygulamaya gidilmesindeki temel gerekçe, mevcut komisyon salonunun fiziki kapasitesinin
bütçe görüşmelerinde yaşanan yoğun katılım karşısında zaman zaman yetersiz kalmasıdır.
Görüşmelerin daha ferah fiziki alana sahip bir salonda yapılması, hem Milletvekillerinin hem
de katılımcılann daha sağlıklı bir görüşme ortamına sahip olmasına hizmet etmektedir. Bu
anlamda, bu yıl ve geçtiğimiz iki yılda da bütçe ve kesin hesap tekliflerinin görüşme usulünde
bir değişiklik olmamıştır. Soru önergesine konu edilen "görüntülerin kayda alınması ve
bunların paylaşılması" talebi, bugüne kadar Plan ve Bütçe Komisyonunda uygulanmadığı gibi
hiçbir ihtisas komisyonunda da uygulanmış değildir.

Türkiye Büyük Millet Meclisinde Basın ve Yayın Mensuplarının Çalışmaları Hakkında
Yönetmelik'in 12'nci maddesi uyarınca da Komisyon toplantılarında çekimler. Komisyon
Başkanının iznine tabidir. Yukanda açıklandığı üzere, Plan ve Bütçe Komisyonu çalışmaları,
komisyon kararı olarak oylanmış, İçtüzüğe, ilgili yönetmeliğe ve yıllardır uygulamakta
olduğumuz usule uygun olarak devam etmektedir.


